

РЕЗОЛЮЦИЯ IV Форума матерей Тувы

20 апреля 2018 года в Республике Тыва состоялось пленарное заседание IV республиканского Форума матерей Тувы.

Инициаторами проведения Форума являются Верховный Хурал (парламент) Республики Тыва, Правительство Республики Тыва. Предметом заинтересованного разговора стало положение женщины-матери в обществе, в семье и государстве, ее роль и значимость в решении насущных проблем городских и сельских территорий.

В Форуме приняло участие более 1000 женщин, представляющих общественность, культурные, научные, образовательные, социальные организации, бизнес, органы власти и местного самоуправления всех муниципальных образований Республики Тыва.

Основная цель Форума – объединить женское сообщество республики для повышения жизненного потенциала женщин, роста их гражданской активности, активизации вовлечения в развитие и укрепление семейных ценностей, развитие партнерского взаимодействия власти и общества с целью повышения социальной роли женщин.

Основная задача Форума – сохранение духовно-нравственных традиций женщин республики, высокого чувства ответственности, способности преодолевать жизненные трудности, целеустремленности, настойчивости, надежности, взаимопомощи и милосердия, чувства гражданского долга, общенационального единства, любви к своей республике и стране.

В рамках Форума проводилась предварительная работа трёх зональных секций в кожуунах республики по темам: «Образцовая многодетная семья», «Успешная чабанская семья - залог достатка», «Семья – хранительница народных традиций». В ходе работы секций обсуждены: вопросы воспитания нравственности и патриотизма в многодетных семьях, состоялся конструктивный разговор об условиях жизни чабанских семей и формированию традиций в семейном воспитании. В докладах и выступлениях участников Форума отмечалось следующее:

- экономическая, политическая и социальная стабильность в обществе в значительной мере достигается мудростью, активной жизненной позицией женщин-матерей, воспитывающих детей, добивающихся успехов в профессиональной, спортивной, творческой, общественной и иной деятельности;

- особого признания и внимания заслуживают матери, воспитавшие и воспитывающие детей-инвалидов, многодетные матери, женщины-ветераны, женщины, успешно совмещающие роль матери с трудовой и общественной деятельностью.

Представители делегаций муниципальных образований Тувы обратили внимание на значимость реализуемых приоритетных национальных и губернаторских проектов, таких как «Село, в котором я живу», «В каждой семье – не менее одного ребенка с высшим образованием», «Кыштаг для молодой семьи», «Корова-кормилица», «Социальный уголь», «Социальный картофель». В докладах

делегатов отмечалось, что устойчивое развитие территорий района и региона во многом зависит от благополучия наиболее уязвимых слоев населения: стариков, женщин и детей, поэтому важно не допустить уменьшения объема социальных обязательств, взятых на себя государством.

В преддверии 90-летия со дня основания женского движения Тувы и 25-летия Союза женщин Республики Тыва участниками Форума была отмечена активная и эффективная работа ТРО ОО «Союз женщин России», славных дочерей Тувы – активисток женского движения, внесших вклад в социально-экономическое развитие нашей республики.

На основании изложенного участницы Форума матерей Тувы решили:

- 1) продолжить проводить Форумы матерей Тувы на региональном и муниципальном уровне – один раз в 3 года;**
- 2) активно распространять Свод заповедей матерей Тувы в муниципальных образованиях, организациях, предприятиях и домах;**
- 3) принять Обращение к матерям Республики Тыва, в котором поддерживается политика Президента Российской Федерации В.В. Путина и Главы Республики Тыва Ш.В. Кара-оола, направленная на укрепление института семьи, материнства и детства;**
- 4) продолжать работу по укреплению социального партнерства между государственными учреждениями, общественными организациями, НКО, организациями в области семейного устройства с целью внедрения эффективных моделей работы и реализации совместных проектов в сфере профилактики семейного неблагополучия и сиротства;**
- 5) популяризировать образ женщины – матери – хранительницы домашнего очага в средствах массовой информации, усилить работу по пропаганде здорового образа жизни, благополучной крепкой семьи, по воспитанию культуры семейных отношений, высоких духовно-нравственных ценностей через постоянные рубрики в средствах массовой информации и наглядную агитацию (социальную рекламу);**
- 6) образовательным, социальным, медицинским и общественным организациям запланировать и проводить мероприятия, способствующие созданию позитивного образа семьи, как основы общества и государства, направленные на формирование ответственного родительства среди молодёжи, формирование у женщин ответственного отношения к здоровью, своему и будущего ребёнка;**
- 7) руководителям муниципальных образований республики, учитывая традиции тувинского народа, воспитывать бережное отношение к семье, не допускать безнадзорности детей, искоренить семейные отказы от детей;**
- 8) ТРООО «Союз женщин России» способствовать привлечению в свои ряды общественников молодых мам, успешно сочетающих карьеру с воспитанием детей;**
- 9) общественным организациям активно участвовать в развитии волонтерского движения по оказанию помощи семьям с детьми, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.**

Участницы Форума матерей Тувы выражают глубокую уверенность в том, что практическая реализация принятых решений станет важным шагом на пути к формированию социального партнерства органов государственной власти и местного самоуправления с организованной общественностью, деловым сообществом и СМИ в повышении жизненного потенциала женского сообщества Республики Тыва.